

## 任希杰到西山煤电斜沟煤矿斜沟选煤厂调研



2月13日至14日,山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理任希杰到斜沟煤矿、斜沟选煤厂调研(见图),并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好经济工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委、省政府决策部署及山西焦煤党委工作安排,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的

奋斗姿态,迅速行动、务实作为、科学有序抓好安全环保、生产经营等各项工作,为持续推进山西焦煤高质量发展贡献更大力量。

在斜沟煤矿调度指挥中心,任希杰详细了解了该矿煤炭资源储量、采掘衔接计划、采区巷道布置等情况,之后又深入井下23104工作面实地查看了安全设

施设备运行情况。他强调,要牢固树立“事故可防可控”理念,坚定“零事故”目标不动摇,突出抓好重点领域和关键环节管理,确保矿井安全生产。在斜沟选煤厂煤矸石土地复垦生态修复区,任希杰实地查看了矸石处置、土地复垦等治理情况。他指出,要持续不断巩固矸石山治理成果,坚定不移推进科学治理,努力打造生态修复典范。在斜沟选煤厂,任希杰实地查看了洗选工艺及设备运行状况,详细了解了该厂生产经营、市场销售等情况,要求不断优化洗选工艺流程,强化现场管理,进一步挖潜增效,实现洗选效率和效益最大化。

座谈会上,任希杰认真听取了西山煤电、斜沟煤矿及斜沟选煤厂有关工作汇报,对各项工作取得的成绩给予充分肯定,并就下一步工作提出3点要求:一是筑牢安全环保底线。要牢记“两个至上”,深刻领会山西焦煤党委对安全生产新形势新任务的科学判断,把思想和行动统一到山西焦煤党委对安全生产工作的各项决策部署上来,做到心存敬畏抓安全、科学精准抓安全、动真碰硬抓安全、带着感情抓安全,压实安全生产责任,坚决守住安全底线,筑牢企业发展根基;要深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,把生态环保摆在与安全

工作同等重要的位置,像抓安全一样抓环保,切实提高发展“含绿量”,加快推动企业绿色低碳发展。二是提升生产环节效益。要向提质增效要效益,落实好“以销定产、以效定产、以现定产”措施,加强生产组织调配,创新生产组织模式,构建柔性生产机制,确保高质量供给,杜绝质量过剩。要向成本管控要效益,在材料、装备等采供环节中降成本,在水、电、气、暖等生产要素中降成本,在利息支出等财务费用中降成本,进一步加大闲置资产盘活力度,切实提升资产价值和经济效益。要向强化管理要效益,杜绝管理“跑冒滴漏”,减少不必要开支,有效降低企业运行成本。三是切实转变工作作风。各级领导干部要躬身入局、亲力亲为,真正把精力放在现场、放在一线,一级带一级,一级抓一级,层层抓落实,确保山西焦煤各项部署要求落实落地。要以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的责任担当,锐意进取,开拓创新,攻坚克难,把每项工作做精做细做到位,以企业高质量发展新成效为全省经济社会发展多作贡献。

调研期间,任希杰还深入兴县井田,详细了解了该井田地形地貌、地表附着物、四邻环境等相关情况。

● 廉政

### 西山煤电召开二月「一通三防」地测防治水安全技术例会

2月14日,山西焦煤西山煤电召开2月“一通三防”、地测防治水安全技术例会,总工程师刘海东主持会议并提出要求。公司专业技术委员会副主任,相关部门、单位负责人及各矿井、区域公司有关人员参会。

会议要求,要深刻吸取近期事故教训,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细安全生产工作。持续推进“一优三减”,优化生产系统与人员配置;严格践行“一钻孔一工程”理念,坚决杜绝钻孔造假行为,全力提升瓦斯治理成效,为企业高质量发展筑牢坚实的安全屏障。

针对当前气候异常、致灾因素复杂多变的现状,会议强调,要进一步强化隐蔽致灾因素普查工作,精心编制隐蔽致灾和物探设计报告,提前布局重大灾害治理措施;要积极借鉴先进治理经验,充分发挥科技在安全生产中的引领作用;对于重点工程,要提前谋划、分步实施,确保顺利推进。面对异常情况,必须反复验证,确保各项安全措施落实到位。

会上,德顺煤业介绍了矿井隐蔽致灾因素普查治理情况,西铭矿分享了使用高水材料施工永久密闭的经验。各矿汇报了地测防治水安全变化因素、管控措施,1月“一通三防”工作进展,重点汇报了气温变化对矿井通风系统的影响及2月工作安排。区域公司对所属矿井汇报内容进行补充。

● 张衢 温洁 刘伦

## 鲍永生到铂龙煤业督导安全生产工作

2月14日,山西焦煤集团公司党委常委、副总经理鲍永生带队到西山煤电铂龙煤业督导安全生产工作。

鲍永生深入井下020101智能化综采工作面,实地查看了现场安全管控、工程质量、系统运行等重点环节安全管理情况。

鲍永生强调,要切实提高政治站位,认真贯彻落实山西焦煤2025年安

全环保工作会精神,紧盯采掘头面等重点区域、关键环节,狠抓现场安全管控,持续强化作业现场“人员、环境、制度”三要素,进一步提升现场质量标准化水平,确保矿井安全生产动态达标。要加强基础管理工作,理清工作思路,完善管理制度、加强班组建设,强化机电设备管理,切实打通安全生产“最后一公里”,全面提升安全基础管理水

平,为安全生产提供坚强保障。要狠抓责任落实,严格落实领导干部跟班带班和驻矿盯守制度,提升现场发现问题、解决问题的能力,以“时时放心不下”的责任感,抓紧、抓实、抓细安全管理工作,扎实开展隐患排查治理,适时按下“暂停键”,坚决做到不安全不生产,确保安全生产万无一失。

● 龙建生

## 西山煤电开展“高质量监督保障高质量发展”讨论

按照《关于开展“谋势拓铸长板,聚力破题超越,争当集团高质量发展窗口示范排头兵”讨论的通知》要求,2月13日,山西焦煤西山煤电召开“高质量监督保障高质量发展”讨论会。公司党委常委、纪委书记白云鹏出席并讲话,公司纪委监察部、党委巡察办相关人员以及部分基层单位纪委书记参会。

会议指出,山西焦煤高质量发展、西山煤电争当窗口示范排头兵,离不开纪律保障和干部作风建设。大监督体系是山西焦煤加强纪律建设、构建“不能腐”机制的重要抓手。纪委作为党内监督专责部门,要围绕中心、服务大局,履行好“维护、检查、协助、推动”四项职责,以高质量监督保障高质量发展。

针对下一步监督工作,会议提出四点要求:一是找准“三个点位”,做实政治监督。找准着力点,聚焦安全生产、

生态环保、洗选加工、成本管控等重点领域,开展跟进监督,以“大监督”保障“大安全”;找准切入点,抓住主要矛盾和突出问题,强化“靶向监督”,狠抓干部作风,驰而不息纠治“四风”,让制度“长牙”,让纪律“带电”;找准关键点,紧盯“关键少数”,开展政治监督谈话,运用政治画像、发函提醒、问题整改督办等手段,督促“关键少数”履职尽责。

二是用好“三个抓手”,完善大监督体系。坚持抓早抓小,强化日常监督,持续完善大监督体系;继续实行“清单制、报表化”管理,指导督促基层纪委书记正确履行职责,实现监督“横向覆盖”。持续强化“6+1”“四不两直”监督,围绕机电、安全、洗选、采购、工程、委外等方面开展专项督查,实现“纵向穿透”;加快“智慧监督”平台建设,运用人工智能等技术,开展“监督的再监督”,

实现“全流程大数据监管”。

三是树牢大监督思维,一体推进“三不腐”。加大执纪审查力度,准确运用监督执纪“四种形态”,以零容忍态度惩治腐败。坚持以案促改促治,深入剖析问题背后的制度缺失和监管漏洞,提出整改建议,督促建章立制。加快廉洁文化基地建设,通过以案明纪、以案说法等方式,增强干部职工廉洁意识。

四是坚持自省“三问”,加强自身建设。问自己思想是否与公司决策部署一致,大监督理念是否牢固树立;问监督是否按党章要求履行职责,是否围绕中心、精准监督;问效果是否通过创新取得新突破。

会上,参会人员围绕工作中的突出问题、监督方面存在的短板以及下一步如何高质量做好监督工作进行交流讨论。

● 侯晓燕